

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О работе Ситниковой Светланы Владимировны по диссертации на тему «Оптимизация тактики ведения пациентов с ВИЧ-инфекцией и туберкулезом на основе выявления предикторов неблагоприятных исходов туберкулеза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Работа Ситниковой Светланы Владимировны посвящена актуальной проблеме – течение туберкулеза у пациентов с ВИЧ-инфекцией, его исходы и пути повышения эффективности лечения туберкулеза на стационарном этапе лечения у пациентов с ВИЧ-инфекцией.

В 1991 году окончила Омский государственный медицинский институт Минздрава России по специальности «Педиатрия». После окончания ВУЗа работала в противотуберкулезных учреждениях Омской области: фтизиопедиатром, врачом статистиком, заведующей организационно-методическим кабинетом, заместителем главного врача по медицинской части.

В период подготовки диссертации Светлана Владимировна работала в Казенном учреждении здравоохранения Омской области «Клинический противотуберкулезный диспансер № 4» заместителем главного врача по лечебной части. Административную работу всегда совмещала с ведением пациентов в качестве врача-фтизиатра.

В 2017 году окончила заочную аспирантуру по специальности «Фтизиатрия» в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Имеет достаточный уровень профессиональных знаний и практического опыта.

При выполнении диссертационного исследования автор проявила себя как целеустремленный, инициативный, способный четко определить цели и задачи исследователь. Диссиденткой был изучен большой объем современной литературы по теме исследования. При выполнении диссертации Ситникова С.В. освоила анамнестические, лабораторные, социологические, аналитический и статистические методы. Соискателем выполнен весь исследовательский объем работы: осуществлена обработка первичного материала, статистическая обработка результатов, их интерпретация, углубленный анализ отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации,

Соискателем выделены и классифицированы факторы, определяющие характер течения и исход специфического процесса у пациентов с ВИЧ-инфекцией, определены независимые предикторы, позволяющие прогнозировать неблагоприятный исход туберкулеза на стационарном этапе лечения у данной категории пациентов. Создана «Шкала оценки риска неблагоприятного исхода стационарного этапа лечения больных туберкулезом в сочетании с ВИЧ-инфекцией», позволяющая оптимизировать тактику ведения пациентов с учетом индивидуальных клинических и эпидемиологических особенностей. Подготовлены рекомендации по использованию Шкал для врачей фтизиатров.

Получены новые данные об эффективности использования в качестве средства терапии сопровождения у больных туберкулез/ВИЧ комплекса дезоксирибонуклеата натрия с железом, обладающего противовирусной активностью, способствовавшего достоверному снижению смертности в и большей частоте благоприятных исходов туберкулеза исследовательской группе.

Определены личностные особенности данной категории пациентов, обоснованы приемы работы с пациентами, направленные на формирование приверженности к лечению, основанные на личностных особенностях пациентов.

Результаты работы обсуждались и были одобрены на XXIII

Национальном конгрессе по болезням органов дыхания (г. Казань, 2013 г.), II Конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров (г. Санкт-Петербург, 2012 г.), III межрегиональной научно-практической и учебно-методической конференции с международным участием (г. Тверь, 2014 г.), Юбилейной научно-практической конференции с международным участием, посвященной 70-летию Новосибирского научно-исследовательского института туберкулеза (г. Новосибирск, 2014 г.), III, IV, V Конгрессах Национальной ассоциации фтизиатров, (г. Санкт-Петербург, 2014, 2015, 2016 г.), VII Ежегодном Всероссийском конгрессе по инфекционным болезням с международным участием (г. Москва, 2015 г.), VIII Ежегодном Всероссийском Конгрессе по инфекционным болезням с международным участием (г. Москва, 2016 г.)

Результаты исследования опубликованы в 23 работах, из них 15 статей в журналах, включенных в перечень Высшей аттестационной комиссии (ВАК) для публикации основных материалов диссертации.

Считаю, что диссертационная работа «Оптимизация тактики ведения пациентов с ВИЧ-инфекцией и туберкулезом на основе выявления предикторов неблагоприятных исходов туберкулеза» является научно-исследовательской работой, имеющей большое практическое и научное значение, что позволяет считать Ситникову Светлану Владимировну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Научный руководитель:  
Заведующая кафедрой фтизиатрии  
и фтизиохирургии  
д.м.н., профессор

А.В. Мордык

Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Омский государственный  
медицинский университет»  
Министерства Здравоохранения Российской Федерации  
г. Омск, 644043 , ул. Ленина 12  
тел.3812 238239, факс 3812 234632  
e-mail: rector@omsk-osma.ru

Подпись

заверено